



**金榜學員：李志烽**

**93 年長榮大學會計系畢業**

**94 年考取雲林科技大學會研所**

**95 年通過：成管會、審計**

**96 年通過：中會、商事法**

**97 年通過：稅法、高會、國文**

## 志聖—成就會計專業人生

志烽，從在長榮大學準備研究所開始，至考上研究所→會計師，志聖一路看著他成長，因志烽這幾年的堅持努力，終於完成碩士學歷與考取 CPA，達成會計人的中期目標規劃。還記得當年他剛唸碩一時，返班辦雲科大座談會時，言談舉止完全變了另一個成熟有自信的人，那一股震撼，我一直還記得。

### 背負期待、壓力的過程，付出有所回報的感覺真好！

考取會計師後的第一個想法是什麼？回首這段過程其感想呢？在放榜當日睡夢中被手機鈴聲喚醒，從恭賀聲中才得知我考上會計師。喜悅之情溢於言表，我還一度懷疑我是不是在作夢。回顧這段的準備歷程，是個背負期待、壓力的過程，付出有所回報的感覺真好！但套句馬總統當選時說過的一句話：「高興一天就好了！」人生往後有無數的里程碑待我突破。

### 志聖擁有全國最頂尖的師資群，人客阿！這麼好康要去哪找？

因雲科大在斗六，當初為何會選擇台南志聖呢？是什麼樣的信念讓你堅持下來，願意這樣來回奔波呢？我想反問大家，為何不選擇志聖？志聖擁有全國最頂尖的師資群，郝強、金永勝、蕭靖、張建昭老師等四大天王，讓您考取 CPA 證照猶如探囊取物。志聖為同學準備的補課系統讓您日後補帶、複習無後顧之憂。人客阿！這麼好康要去哪找？

其實斗六志光有提供視訊教學服務，只是面授課程比較適合我，因為我是隨時都有問題請教老師的學生。放眼全國面授駐點，我選擇我最熟悉的台南志聖，至大二升大三暑假加入志聖後，高義芳經理與昱晴姐是看著我成長的服務人員，深感他們對我親切的服務與照顧，另一方面母校長榮大學提供了一個安

靜、舒適的讀書環境，於是我毅然決然選擇台南志聖。

志聖的師資近乎無懈可擊，基本上只要您願意聽課，回家演練習題，相信成功就近在咫尺。郝強老師的中會課由淺入深的授課方式與獨步的解題技巧，讓惱人的中會變簡單了。金永勝老師的獨門口訣，輕鬆把死板的準則轉化為易於背誦的旋律。蕭靖老師地毯式的教學，使得成管會所有可能出現的考題一網打盡，高會的快速解題步驟讓您在考場上勝券在握。張建昭老師苦口婆心、巨細靡遺，讓您不想把稅法學好都難。

志聖的師資最喜歡哪位老師，為什麼？志聖的師資群可說是全國頂尖中的頂尖，各個老師均有十八般武藝，論教學功力各有千秋，如果要我選擇最喜歡的老師我會選擇蕭靖老師。有上過蕭老師課的同學都知道，蕭老師上課非常認真盡責，板書往往是滿滿的。雖然幾乎沒聽過他說笑話，但是他準備的教材之豐富，足以應付各項考試。從他身上我學習到決心、毅力與謙虛，更讓我看到做任何事情要腳踏實地，不要華而不實。

### 考上國立研究所等於考取 1/2 專業 CPA

你覺得考上國立研究所對考會計師有哪些幫助？最理想會計人俱備的行頭當然是具有碩士與會計師身份，考上國立研究所就等於宣告，會計師考試科目中會、審計、成管會及格。在讀研究所之前，我畢業於私立大學，主科師資的平均學歷是碩士。上研究所後，我發現教授們的思路、口條清晰，論述謹慎、精準，對我思考模式有很深遠的影響，在做論文的過程中，也印證從教授身上學到做學問、做事的方法和態度。我很幸運，在研究所期間獲得教授的支持得以有時間準備會計師考試，利用週末假日參與志聖提供的課程。由於時間寶貴，盡可能上課就把內容消化，善用做論文外的閒暇時間演練習題、整理筆記。最後只要用暑假兩個月的時間複習二遍即有不錯的收穫。

### 善用科別及格制，分次準備

對於 CPA 採科別及格制，是否覺得會計師證照容易取得？面對會計師這麼多考科，你是如何準備將其分散再逐一擊破？會計師採科別及格制的確是項利多，但是各科的難度不會因此打折扣，各學科均要融會貫通才能獲取佳績，畢竟一分耕耘；一分收穫。有人可以一口氣把整片「pizza」吃下肚，但是研究

所課業繁重，我選擇較務實的方式把「pizza」均分二或三等份，慢慢消化。首先，對於一位研究生來說，第一年通常將目標放在研究所考試的共同科目—中會、審計、成管會。另外我的建議是，考試組合盡量一科「背科」搭配「算科」。所謂的「背科」是指審計、商法、稅法需要背誦的學科，分次準備可以減輕背誦的壓力。最後值得一提的是，高會是公認，相對於其他學科而言，較難 pass 的科目，本人建議提早準備以提高考試的次數，也提高通過的機率。

### **心理建設：確實做到「抱最大的希望、為最多的努力、做最壞的打算」。**

準備的過程中總會遭遇困難與挫折甚至想放棄?如何克服?考試的壓力每個人都有，先釐清壓力的來源並排除不必要的壓力，善用良性壓力。我排解壓力的方法就是長時間的 K 書，藉由充分的準備壓制焦慮與壓力。當然，也要適度的運動或戶外活動，其有助於壓力的調適。心理建設方面確實做到「抱最大的希望、為最多的努力、做最壞的打算」。

### **會計師證照是會計、稅務專業的認證，遠離失業**

為什麼想要考會計師?什麼動力讓你想成為 CPA?在會計圈裡，相信不少人將目光放在一年一度的會計師證照考試，為什麼大家前仆後繼，不辭辛勞地，勢必考取方休?金融時報(2008/11/10):華爾街新一波裁員人數恐逾七萬人。經濟不景氣的寒冬已席捲全球，在一片哀鴻聲中，會計人員非但沒被裁撤，事務所一直都處在徵人的狀態。而會計師證照是會計、稅務專業的認證，不僅能在會計界站穩腳步，而且還可將觸角延伸公職。

考取會計師證照後，接下來的路只會愈走愈寬敞，可選擇的替代道路也愈多樣化，首先進入會計師事務所磨練兩年，兩年後可以選擇自行開業或者尋求轉換公務員的機會。當然留在原事務所朝著合夥人的目標邁進亦是個不錯的選擇。

### **往自己的理想邁開步伐，堅持到底，成功必屬於您**

最後，對於學弟妹有何建議與鼓勵呢?如果你們有機會看我大學的成績單，你們可能會嚇一大跳，以為看錯。我畢業成績是倒數的，曾經有一次二一的紀錄，但是我始終朝著目標前進，考取研究所，到現在的會計師。連我都可以做到了，

你們還有什麼藉口，往自己的理想邁開步伐，堅持到底，成功必屬於您。

志烽秉著務實的：一分耕耘，一分收穫，完成了他的夢想，現在是你這塊璞玉展現你瑰麗的光芒時刻了！相信你的認真態度，一定會有個美好的未來，志烽，祝福你！